



丙申年正月廿三
2016年3月1日
星期二

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 吉利山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

人社部： 2016年拿出 延迟退休方案 医保养老金 整体没有缺口

新华社北京2月29日电 人力资源和社会保障部部长尹蔚民、副部长游钧29日在国新办举行的新闻发布会上回应了延迟退休、基金“穿底”、医保整合这三大社会关注的焦点问题。

2016年拿出延迟退休方案

尹蔚民说，人社部将于2016年拿出延迟退休方案，并向社会广泛征求意见。他说，制定渐进式延迟退休年龄的政策，第一是小步慢走，渐进到位。每年推迟几个月的时间，经过一个相当长的时间再达到法定退休的年龄。

“我举个例子，比如5年以后，你是60岁退休，这个政策施行以后，可能你是60岁零3个月退休，这样大家便于接受。”尹蔚民说，第二个人可能是第二年退休，他可能是60岁零6个月退休。

“第二是区别对待，分步实施。”他说，根据国家现在不

杭州警方环保联合执法，首次对大气污染责任人作出行政拘留处罚——

弄脏空气 7人被拘

本报讯 见习记者胡翀 通讯员陈福、徐冰报道 日前，杭州市公安局食品药品环境犯罪侦查支队（以下简称环食药支队）与市环保局监察支队密切联动，对一批不正常运行污染防治设施，造成空气污染的厂家进行了处罚，行政拘留7人。这是杭州市首次运用新《环保法》和《大气污染防治法》对大气污染责任人作出行政拘留处罚。

2016年1月以来，杭州市公安局环食药支队会同市环保局监察支队开展了为期两周的全市大气污染防治专项整治行动。行动累计出动执法人员120余人次，检查重点放在萧山、桐庐、富阳、临安、建德等大气排污企业较密集区域，共检查大气排放企业30余家，检查范围涉及电镀、印染、制砖、金属冶炼等多类

（下转第4版）

行业。

检查中发现富阳区、临安市、桐庐县共有4家企业存在严重问题，如在锅炉烧煤环节未按时添加片碱脱硫不彻底，除尘布袋破损未及时修复，空压机停运等，这些企业均属未按规定正常使用除尘、防污设备，由此造成周边空气污染，严重影响空气质量。针对这一情况，2月16日，杭州市公安局环食药支队传唤了这4家企业的负责人和实际操作人，进行调查，并依法对富阳区富宇杰纸业有限公司负责人马某、桐庐县笑雪服饰有限公司负责人王某等7人作出了行政拘留7至8天的处罚。同时，市环保局监察支队还依法对无证无照的几家违法厂家进行了关停处置。

（下转第4版）

就业指导、意外理赔……统统不用出校门

我省高校打造 升级版学生事务中心

本报讯 记者吴晓静 通讯员武怡哈报道 毕业求职签订就业协议要保障哪些权利，职场面试有哪些需要注意的，意外受伤如何申请理赔……走进浙江师范大学学生事务中心，这些都不是问题。开学前夕，作为服务学校师生的第一线，不少高校学生事务中心已经提前开门，迎接学生的到来。统计显示，去年以来全省高校学生事务中心共为师生办理各类事项210余万件，其中网上办理20余万件，学生满意率达96%以上。

据了解，在全省101所高校（包括独立学院）建成学生事务中心的基础上，省教育厅又下发《关于充实完善高校学生事务中心建设的通知》，要求着力“建好”学生事务中心，进一步扩大服务内容，提高管理水平。我省高校服务升级、效率升级、功能升级，无缝对接学生需求。

学生的需求就是服务，围绕“简政放权”的原则，省教育

厅梳理制订“服务菜单”，分为九大类近百项，各高校对照“菜单”，将与学生密切相关的管理和服务事项纳入学生事务中心。一方面精简窗口，另一方面查找学生需求，对继续实施的学生管理和服务事项，简化程序，在学生事务中心统一办理。

服务“下沉”，杭州师范大学将与学生学习生活密切相关的10个职能部门全部入驻事务中心，开设服务窗口13个，形成多部门协作办事和“一站式”事务服务的工作模式。

浙江大学在办事窗口建立临时党支部及团支部建设，探索用党建、团建工作推动中心工作的新路。

浙江财经大学以学生事务中心为平台，通过开展职业生涯规划辅导、成长课堂、职场连连看等系列活动，进一步提高学生就业能力。

目前，全省高校学生事务中心的服务事项基本涵盖了与学生生活学习密切相关的奖学助学、勤工助学、学籍学历、考试业务、户籍、党团关系、就业服务、医疗保险等事务的咨询和办理工作。

88851111

沟通热线

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第10288号
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310013

《反家庭暴力法》今起施行

浙江经验为国家立法提供借鉴

维护女职工权益

特别报道

记者羊荣江报道 “家和万事兴，家旺国太平”。反对家庭暴力，保护家庭成员的合法权益，是全社会的共同责任和权利。今天是《中华人民共和国反家庭暴力法》（以下简称《反家庭暴力法》）开始施行的日子。

为深入学习宣传和贯彻实施《反家庭暴力法》，提高全社会反家暴的意识和能力，落实各级政府、各有关部门、社会各方反家暴的责任，昨日，省预防和制止家庭暴力委员会召开了浙江省学习宣传实施《反家庭暴力法》电视电话会议。

省委常委、常务副省长，省预防和制止家庭暴力委员会主任袁家军参加会议并讲话。会议由省妇联主席、省预防和制止家庭暴力委员会副主任劳红武主持，省政府副秘书长、省预防和制止家庭暴力委员会副主任谢济建，省总工会副主席张卫华等参加了会议。

会议还邀请了中华女子学院党委书记、副院长李明舜教授作《反家庭暴力法》辅导报告。

浙江经验为国家立法作出积极贡献

习近平总书记对家庭建设非常重视，他强调，“无论时代发生多大的变化，无论生活格局发生多大的变化，我们都要重视家庭建设，注重家庭、注重家教、注重家风，紧密结合培育和弘扬社会主义核心价值观，发扬光大中华民族的传统家庭美德，促进家庭和睦，促进亲人相亲相爱，促进下一代健康成长，促进老年人老有所养”。

我省在2010年9月就出台了《浙江省预防和制止家庭暴力条例》。近年来，我省反家庭暴力工作在各地各部门和社会各界的共同努力下，取得了明显成效，走在全国前列。同时，也探索了一系列卓有成效的工作举措，形成了浙江的特色和亮点。

记者从会上获悉，《反家庭暴力法》在制定过程中，研究了我省实施《条例》的具体实践，吸纳了我省《条例》的有关内容，比如我省在全国率先开展的人身保护令、家暴告诫制度等工作试点，宁

波探索的审理离婚案件中适用人身安全保护裁定的相关举措，温州、嘉兴探索形成的家庭暴力告诫制度实施办法等，都作为浙江经验为国家立法作出了积极贡献。

《反家庭暴力法》是国家文明、时代进步的重要标志

反对家庭暴力，保护家庭中的弱者免受侵害，是国家文明的基本标志，也是时代进步的重要体现。党和国家历来重视对家庭成员权益的保护，反对家庭暴力。

1950年新中国通过的第一部法律就是婚姻法，此后制定的刑法、民法通则等重要法律，都有反对暴力、保障家庭成员权益的相关内容。

2001年婚姻法修改，明确规定禁止家庭暴力。此后，妇女权益保障法、未成年人保护法、残疾人权益保障法、老年人权益保障法等多部法律，都针对家庭暴力作出了相关规定。

国家人权行动计划、中国妇女发展纲要、中国儿童发展纲要等，也将预防和制止家庭暴力作为重要目标，规定了相应的策略措施。

去年9月，中国和联合国在纽约联合国总部共同举办了全球妇女峰会，习近平总书记发表重要讲话，表达了中国以法律的形式保护权益促进妇女发展的主张，明确提出要消除一切形式对妇女的暴力，包括家庭暴力。同时，我国还加入了《消除对妇女一切形式歧视公约》《儿童权利公约》等一系列国际人权条约。

落实责任，合力推进

反对家庭暴力，是国家、社会

和每个家庭的共同责任。

政府有关部门、司法机关、人民团体、社会组织、城乡基层群众性自治组织、企事业单位、新闻媒体以及公民个人，都应按照法律规定，明确并落实好各自在反家庭暴力中所承担的责任。

我省将发挥预防和制止家庭暴力工作委员会19个成员单位职能作用。妇联组织作为预防和制止家庭暴力委员会办公室所在单位，将发挥牵头协调作用，做好日常工作具体落实。

公安部将建立健全家庭暴力接处警、证据收集、依法告诫、立案查处、情况通报等机制，今年将抓紧牵头制定家庭暴力告诫制度指导意见并有效实施。

司法部门将认真做好反对家庭暴力法制宣传、矛盾调解、法律援助、司法鉴定等工作。

民政部门将依托救助管理机构加强对受害人的社会救助，落实必要的场所、设施和资金。

卫生部门将建立医疗单位救助受害人工作机制，协助公安机关开展调查取证工作。

教育部门将加强对学生、家长反家暴知识的教育和培训，提高未成年人防范家暴、自我维权的能力。

检察院、法院将认真做好家庭暴力案件检调、诉调对接工作，履行好批捕、起诉、监督、审判等司法职能，确保家庭暴力案件得到依法公正处理。

工会、共青团、残联、老龄委等组织将立足自身职能，积极开展预防和制止家庭暴力宣传、培训工作，及时受理工作对象中遭受家庭暴力人员的投诉或求助，维护其合法权益。其他各相关部门都将主动作为，共同推进反对家庭暴力工作。

乡镇（街道）、村（社区）等将充分发挥基层作用，调动和运用社会各界力量，共同做好反家庭暴力工作，为促进家庭稳定和社会和谐发挥应有作用。

这些装备护航G20杭州峰会



本报讯 见习记者胡翀 通讯员陈谊报道 昨日下午，省公安厅在杭州市公安局特警支队举行G20杭州峰会安保装备发放仪式，现场为杭州及环杭区域公安机关发放一大批价值500余万元，数量3000余件的安保装备。本次展示的装备包括：安检排爆类（安检排爆机房

检门、通道式X光机、毒品检测仪、爆炸物检测仪、身份证检测仪、排爆罐及排爆机器人等）、抢险救援类（水下机器人）、防护类（新型防爆盾牌、移动式防弹盾牌等）、交通装备类（阻车路障、警用平衡车），还有新型伸缩警棍等单警装备。

似曾相识的一幕又在上演。春节后一线城市楼市火爆，房价持续上涨。这里面固然有一线城市需求相对旺盛等符合市场规律的缘故，但价格短时间内暴涨，其中的非理性因素应引起高度关注。

像京沪深等一线城市，因地理位置、产业结构、教育环境以及公共资源的优越性对外地居民具有强烈吸引力，人口净流入量长期处于高位，这种基本面面对楼市构成显著支撑。再加上近期政策宽松，一线城市楼市回暖符合市场规律。但不能忽视的是，房价上涨中的“虚火”。某些开发商营销作秀和房产中介哄抬炒作，人为制造出抢房假象，导致购房者“恐慌性”入市。一线城市房价飙涨，也使得大量投资者客场。市场研究机构数据显示，如今深圳楼市中的投资客比例已超过30%。这些因素带来的房价飞涨显然是非理性的。

一线楼市素来是房地产市场的风向标。其非理性状态，显然不利于培育健康稳定的房地产市场。一方面，在京沪深等最具经济活力的一线城市，年轻人的房价收入比不断攀升，房

新华时评 警惕一线城市房价 非理性上涨

价成为阻隔人才进入城市的高门槛，会影响整个城市的竞争力。另一方面，在三四线城市去库存依然艰难的背景下，由于一线城市的外来人才绝大多数都是倾两代人之力，甚至还要再加杠杆才能完成购房。巨大的“虹吸效应”使资金过度集中于一线楼市，透支了三四线城市的购买力，在一定程度上会导致三四线城市更难去库存。

另外，一线城市房价持续上涨对于实体经济的冲击更大。高房价将颠覆人们对财富和生活的认知，如果一个城市每年房价上涨三成以上，试问这个城市的企业家和年轻的创业者们是买房还是办实业？

经验一再证明，市场预期的不稳定性是造成楼市起伏的关键因素之一。如今，在此关键节点，地方政府应及时回应社会关切，引导市场预期，切实防止房价过快上涨，防止投机需求利用金融杠杆炒房。从长远来看，还应科学制定城市规划，合理设置城市功能，减轻一线城市住房压力。

新华社上海2月29日电

《用堂堂正正的劳动迎接新生活》系列报道

打过架、吸过毒、40岁已“进去”7次、在“里面”过了19年…… “浪子”洗心革面当上保安队长

们称兄道弟，每天闲来无事就泡在一起，喝酒打牌。卢峰总是说，“出来混，讲的就是义气。”

杭州朝晖地段游戏机房的老板没有不认识卢峰的。“我们经常为了抢地盘和人打架。”或许是少年时期的叛逆，或许是对父母远走的“报复”，卢峰总是为了地盘与人大打出手，并因流氓罪“四进宫”。

经历了打架斗殴、吸毒成瘾、亲人离世、独自一人的人生路程，又经历迷茫、彷徨、挣扎、悔恨的心路历程……卢峰跟记者讲述了自己的“新生”之路。

问题男孩“四进宫”

卢峰小时候，父母因为支援“三线建设”，从杭州迁移到了四川，并安家落户。卢峰从小跟着奶奶在杭州生活。没有父母的管束，少年的卢峰就像脱缰的野马。

在初中时，卢峰认识了社会上几个游手好闲的人，没多久就和他

条。生意还不错，最多的一天赚了34元，相当于现在的五六百元。但是，1988年那场最强台风刮倒了他的摊位，全部食材毁于一旦。“就觉得什么事都和自己作对。”卢峰卖面条的心情算是彻底没了。

年轻气盛加上心浮气躁，卢峰的每一次生意都以失败告终，而“失败”又让他干回“老本行”。

亲人去世，彻底悔悟

2008年，卢峰第7次“进去”。在“里面”接到奶奶去世消息时，懵了。

“身后的依靠倒了，如果我不悔改，我的家也要保不住了。”第一次，他有点心慌。每个晚上，不由自主想起过去的点滴，他开始有点厌倦了这种“打打杀杀”“纸醉金迷”的生活。

出来后，卢峰回了家，空荡荡的。他感觉迷茫而伤感，像是失去



了人生的方向。他在家抽烟，有时坐在阳台上发呆，以至于烟燃完了又熄灭了都不知道。

那段时间，卢峰很想改变每天无所事事的状态，找份工作干干。用他的话说就是，“玩够了，人也老了，该安点过日子了。”

浪子回头，洗心革面

卢峰是在杭州上城区湖滨街道涌金门社区长大的，社区书记孔蓓蕾称，卢峰本性不坏，应该给他一次机会。在社区的推荐下，卢峰到上城区停车管理中心当起了车管员。卢峰暗下决心，要证明自己。

车管员的生活和过去的“灯红酒绿”相比大相径庭。卢峰说：“经常觉得繁琐而枯燥。”但他坚持认真做事，而且每次都提醒车主不要将贵重物品放在车上，要上锁。

没过多久，卢峰的业绩便达到了全中心第一。他的工作地点也

由户外换到了停车库。“不用风吹日晒，算是升职了。”卢峰笑言。

2008年，涌金门社区成立了物业管理处，卢峰被招去当了保安队长。“叫一个流氓来管我们！”这样的话经常传到卢峰的耳朵里。他说，要在以前，肯定是要打一架去解气。现在的他不能也不会用拳头去解决问题。

卢峰的保安队长当得称职，久而久之，“有事找卢峰”成了居民口头禅。卢峰也经常在收物业费的间隙提醒居民：“外面公司榔头蛮大的（宰客），有事可以找我们。”

“用刑释人员，有过顾虑吗？”面对提问，孔蓓蕾告诉记者：“有过，但愿意给他机会试试。”“浪子回头金不换”，来形容卢峰再适合不过。回忆起之前的点滴，再看看今天的全新生活，卢峰说：“如果你下定决心，一切皆有可能。”



手机银行转账全免费